
V nedeljo so vzprejeli trije klubi, nemški, 
češki in veleposestniški dež. poslanci pogodbo, 
ki so jo napravili njih zastopniki na Dunaji. 
Glasi se pa ona, v glavnih rečeh, blizo t a k o l e : 

V štirinajstih posvetovanjih, ki so na po
vabilo grofa Taaffeja trajala od 4. do 19. t. m. 
na Dunaji, bile so sklenjene naslednje pogodbe, 
in j ih je tudi vlada potrdila: Glede sostave 
deželnega šolskega sveta za češko so med dru
gim določili, da mu je predsednik cesarski na
mestnik ali od njega določeni namestnik, člani 
pa so od deželnega odbora izvoljeni poslanci, 
in sicer trije Čehi in trije Nemci. Deželni šol
ski svet ima dva odseka, ki samostojno skle
pata v svojem delokrogu, eden o stvareh v nem
ških, drugi o stvareh v čeških šolskih okrajih. 

V skupnih posvetovanjih se bodo reševale 
skupne zadeve vseh šol na Češkem in ustano
vitve šol za manjšine. Glede šol za manjšine 
so določili, ako so v šolskih občinah z nemškim 
in češkim prebivalstvom le nemške ali češke 
ljudske šole in se pokaže potreba pouka tudi 
v drugem deželnem jeziku, ustanoviti se mora 
javna ljudska šola s tem poučnim jezikom. Ob 
jednem se je določilo, kako naj se določi ta 
potreba. 

Deželni kulturni svet bode sestavljen iz 
češke in nemške sekcije. Vsaka sekcija obstoji 
iz izvoljenih odposlancev in sekcijskih odbor
nikov. Odposlance volijo zastopniki gospodar
skih društev po razmeri narodnosti v okraji. 
Predsednika deželnemu kulturnemu svetu izvoli 
cesar; on predseduje v prezidijalnem zboru za 
skupne stvari, zboru odposlancev in sekcijskim 
odborom. 

Iz davčnih okrajev, ki so v področji liber
ške in praške trgovske zbornice, izloči se po
trebno število davčnih okrajev in na vzhodu 
češke ustanovi se nova trgovska zbornica. Vlada 
je pritrdila nasvetu, da se izločijo in pridelč 
posamezni okraji tudi pri druzih trgovskih zbor

Nemškočeska sprava. nicah, kakor tudi nasvetu, da imajo nove tr
govske in obrtniške zbornice primerno število 
zastopnikov v državnem in deželnem zboru. 
Vsled tega se bode pregledal in vredil volilni 
red v trgovske zbornice. 

Okrajna in okrožna sodišča se bodo z ozi
rom na želje prebivalstva predrugačila, da bodo, 
kolikor mogoče, v področji jednega sodišča ob
čine le jedne in iste narodnosti. Vlada bode 
po potrebi v ta namen ustanovila nova okrajna 
in okrožna sodišča. To stvar bode rešila pri 
deželnem nadsodišči v Pragi posebna komisija 
zaupnih mož. Njeni sklepi se bodo, ako mogoče, 
predložili deželnemu zboru v prihodnjem zase
danji. Tudi politični okraji se bodo po narod
nosti prebivalstva razdelili. 

Pri deželnem nadsodišči v Pragi, kjer je 
nastavljenih 41 svetovalskih mest, od 15 sve
tovalcev ne bodo zahtevali znanja Češkega je
zika, od drugih 26 svetovalcev pa znanje obeh 
deželnih jezikov. Iz obeh teh skupin se bote 
sestavili dve personalni disciplinarni komisiji, 
ki bote reševali vloge iz nemških, oziroma 
čeških okrajev. Obe komisiji bodete stavili na
svete pri nameščevanji nadsodiških mest iz svoje 
skupine ter sestavljali vsaka svoj disciplinarni 
senat za češke, oziroma nemške okraje. Ko 
bodo ločeni po narodnosti sodniški okraji, bode 
se premenila naredba glede deželnih jezikov 
pri sodiščih, državnih pravdništvih s strankami 
in avtomnimi oblastvi. 

Od deželnega zbora potrjeni postavni na
črt o rabi deželnih jezikov pri avtonomnih ob
lastvih bode v prihodnjem zasedanji zopet pred
ložen. Izvzemši Prago veljale bodo določbe za 
vsa mesta, z lastnim statutom, kakor za vse 
druge občine. 

Deželni volilni red se bode premenil z 
ozirom na vse potrebe in narodnostne razmere. 
Volilna skupina alodijalnih veleposestnikov se 
bode razdelila v več volilnih skupin po narod
nostnih mejah. Vlada bode predložila nov vo
lilni red v prihodnjem zasedanji. Namesto do



sedanjih mestnih in kmečkih skupin bote usta
novljeni dve novi kuriji čeških in nemških vo
lilnih okrajev, ki bodete sostavljani na podlagi 
resničnih razmer. Glede teh kurij bode dežel
nemu zboru predložen postavni načrt. 

Vdeleženci pri obravnavah obljubijo, da 
bodo pri svojih somišljenikih delali na to, da 
potrdijo te dogovore. Nemški vdeleženci se po
sebej še zavežejo, da pridejo zopet v deželni 
zbor, ako njih somišljeniki potrdijo vse točke. 
Dalje se je določilo, da se dne 26. t. m. na
znanijo spravne točke posameznim klubom, dne 
27. t. m. pa objavijo v listih. Zapisnik so pod
pisali grof Taaffe in zastopniki strank, nemški 
lehko čez vse zadovoljni. 


